

亚特兰大现代中文学（ACCA）专栏：

亚特兰大现代中文学校西校十年级学生作文

教师 陈敏

《毕业生回顾十年中文路-第二部分》

亚特兰大现代中文学校西校十年级教师 陈敏

自从 2006 年在亚特兰大现代中文学校做老师以来，不知不觉十年过去了！教了 4 年级，5 年级，然后就在高年级任教，9 年级，10 年级，AP 班，一转眼送走了一批又一批的学生。时光荏苒，似水流年。有人比喻中文学校是金字塔，底座很大，越到上面学生越少。那么留在塔尖的学生是什么样的学生？他们如何看待所走过的学中文之路？我们班部分同学的作文，也许可以给教师、家长和学生一个答案。

这些登载的部分作文，是我们期中考试写作题，他们在 2 个小时内完成了考题和写作部分。我们允许查字典。作文写得非常好，他们的视角，他们的感受，都让我深思。接手这个班以后，最大的感慨是写作是短板，我用了各种各样的方法来加强写作的训练，比如造句，1 分钟演讲，回去写成短文，每两次课有一篇作文。我非常欣喜地看到学生的进步。

中文学校，每周只有短短的两个小时，要学好中文，需要按部就班，扎扎实实地一步步走向写作。

陈瑜骏《乒乓球与学中文》，陈钟海《中文游戏学中文》，刘恩浩《用中文发短信》，刘泽西《学中文的两个泽西》，汪恺丽《学中文，下苦功》，张伊人《我教同学中国字》从不同的视角描述了他们的十年中文之路。兴趣，是最好的老师，比如陈瑜骏喜欢打乒乓球，为了听懂教练的中文，并且做翻译，他自己就要学好中文。陈钟海是一个非常风趣的学生，他就通过打中文游戏，学习中文。来自台湾的刘恩浩，话不多，但是他已经学会了用中文写短信。刘泽西生动地描述了自己学中文面对困难时的挣扎和坚持，最后通过了 HSK 考试。汪恺丽的爸爸，起到推动女儿学中文的动力。张伊人的作文，让我们看到她作为一个小小的中文“老师”内心的喜悦。文如其人，读他们的作文，你可以深深地感受到他们在十年中文路上的挣扎和跋涉，也可以看到笑容和掌声。我很珍惜有这样的机会，可以借中文之笔，道出十年的中文之路。

他们只是学生的代表，因为篇幅有限，以后，我们还会登出更多学生的文章。希望我们的毕业生，在人生之路上，越走越精彩，越走越宽广，上路时特别要记得带上中文！

下面请欣赏学生们的习作：

《乒乓球与学中文》

亚特兰大现代中文学校西校 陈瑜骏

指导老师：陈敏

我从五岁就开始在亚特兰大现代中文学校学中文。我学中文的过程里，有上有下，像过山车一样。我在家里与父母说中文，这也帮助我锻炼了听和说的能力。但是，让我学中文有了一个很大进步是我开始学习打乒乓球的时候。

2012年4月，我开始学习打乒乓球。教练用中文教，我也需要用中文说，同时，我要把教练的话，翻译成英文。我要替教练翻译，就要先懂教练的话。所以，我就更加积极地学习中文，学习听和说的能力。

后来，假期回国，我就觉得中文太有用了。每次回国，要说很多的中文，要不别人不知道你说什么。今年，我从中文九年级跳级到中文10年级，我也学到很多中文知识。

今年，我就要从中文学校毕业了。我以后还会继续学中文。

《中文游戏学中文》

亚特兰大现代中文学校西校 陈钟海

指导老师：陈敏

我的爸爸和妈妈是从中国来的，所以，他们的中文很好。我在家的時候，我的父母大部分时间都说中文，所以，我就是不会说，也会听了。

记得有一年回国，奶奶带我去买东西，我们在街上一边走，奶奶一边教我汉字。奶奶做饭的时候，我就会看动画片《红猫蓝兔和喜洋洋》，我的听、说、读的能力，在慢慢地提高。

在亚特兰大现代中文学校学习中文后，我们学习了汉语的听说读写。我在听和说的部分还不错，但是读和写，就没有那么好了。后来，我想了一个办法，就是打中文版本软件的游戏，一边打游戏，一边学中文。我已经打过三次马里兄弟了，我也打过神奇宝贝。有时候，我看不懂或听不懂的时候，就会查字典，这样在游戏里学中文，让我学得有趣一点。

最近，我看了一个中文电视剧《爱情公寓》，里面有很多笑话，看到别人都哈哈大笑，我却不懂这些笑话。不过，没关系，我会用查字典帮助学中文的。

《用中文发短信》

亚特兰大现代中文学校西校 刘恩浩

指导老师：陈敏

我的父母来自台湾。自从我开始学说话，妈妈就开始教我学中文。当我小学六年级的时候，妈妈开始送我到中文学校学习中文，开始我非常不喜欢去，因为中文太难了，我不想学。可是，慢慢地我在中文学校交了很多好朋友。我不仅可以写一些中文，而且可以跟爷爷和奶奶说中文。

现在，我每天回家都会与爸爸妈妈说中文，他们特别高兴。在美国学校，当我们学习中国文化时，我还可以帮助老师翻译和解释。我有时会教美国同学一点中文。有时候，我与华裔同学聊天时，为了不让人听到，也会用中文交流。其他人不知道我们说什么。

最有意思的是，我可以用中文发短信给我的亲友们。因为明年我要回台湾，我期待可以用中文与表姐聊天，可以与亲友们交谈。由此，我感谢妈妈送我到中文学校学习中文。

《学中文的两个泽西》

亚特兰大现代中文学校西校 刘泽西

指导老师：陈敏

我很小的时候，爷爷奶奶和爸爸妈妈都教我学习中文。刚开始学中文，看图认方块字，我觉得很有趣，也喜欢学。

上中文学校后，随着中文的字越学越多，中文知识越来越多时，我开始觉得学习中文太难了。我是四声不明，到倒不分，越来越难，就想放弃。

今年在准备 HSK 考试的时候，我的脑子里有两个刘泽西在打架，一个要我不怕困难，坚持学下去，另一个却说，玩玩多轻松，学中文多难呀。最后，我终于克服困难，坚持下来了。在老师的指导下，妈妈的耐心帮助下，我终于通过了 HSK 考试。学中文真不容易。

《学中文，下苦功》

亚特兰大现代中文学校西校 汪恺丽

指导老师：陈敏

我是中文学校十年的学生，学习中文已经有很多年了。因为父母来自中国，中国还有我很多的亲戚，所以，中文可以让我了解中国几千年的历史，也可以流利地与亲戚们交谈。

随着中美两国的交往，中国人都在努力地学习英文，而越来越多的美国人，开始学习中文，这对于中美两国的合作和交往，非常有用。

学习中文，非常不容易。因为中文字不好写，不仅笔划多，而且，每个组词代表的意义也不固定，不太好理解。学习中文，不下苦功夫是不行的。

爸爸说：“中国有几千年的传统文化和历史，你们一定要好好学！”

《我教同学中国字》

亚特兰大现代中文学校西校 张伊人

指导老师：陈敏

我很小的时候，就开始学中文。我一岁的时候，回到中国，所有的亲友都与我说中文。五岁的时候，开始上中文学校，我觉得中文很难，不想去学习，爸爸妈妈逼着我学，我就不太高兴。

现在不一样了，中文越来越受欢迎。我有很多好朋友都想学中文，我有时会教他们几个中文字，他们很高兴，我也很兴奋。不过，后来我发现他们会很快忘掉学到的汉字，或者忘记汉字的读音。我很高兴可以经常教他们学中文。